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Notulen (Vastgesteld)

Betreft: Klankbordgroep Dico-terrein
Datum: Maandag 21-11-2016, aanwezig om 19:00 uur
Locatie: Ideeënfabriek, Liessentstraat 9a Uden

Aanwezig:

Afwezig:

A. van den Berg (Aart)
G.L.A. Bullens (Gidi)
A.T.M. den Dekker (Annet)
H.J.M. de Jong (Rikus)
R.W.M. van Leeuwen (Rob)
M.C.J. Nabuurs (Maarten)
J.M. Pouw (Job)
J.A.M. Raijmakers (Janine)
P.J.A. Sobmel
T. van der Velden (Twan)

AB
GB
AD
HJ
RL
MN
JP
JR
PS
TV

Geïnteresseerde
Geïnteresseerde
Omwonende
Geïnteresseerde
Omwonende
Omwonende
Geïnteresseerde
Geïnteresseerde
Omwonende
Geïnteresseerde

E. de Bie (Esther)
R. Boogaard (Rogier)
T. Köhler (Tom)
R.J. van Gerven (Robert-Jan)

EB
RB
TK
RG

Stedenbouwkundige
Sr. Marketing manager Heijmans
Ontwikkelingsmanager Heijmans
Projectontwikkelaar Heijmans

T. Nuijen (Ton) TN Geïnteresseerde

Nr. Actie     Wie                 Wanneer
1. Opening

Rogier opent de vergadering.
Robert-Jan wordt aangesteld als notulist.
Rogier vraagt de aanwezigen zich kort voor te stellen
De agenda voor de avond ziet er als volgt uit:

1. Even voorstellen (Rogier)
2. Terugblik proces tot nu toe (Tom).
3. Proces Klankbordgroep, wat verwachten we van jullie en wat verwachten jullie

van ons? (Robert-Jan)
4. Bespreken van de thema's Stedenbouw, Openbaar gebied & Architectuur

(Esther)
5. Discussie
6. Een korte samenvatting van de avond (Robert-Jan)

2. Terugblik proces tot nu toe
 5 december 2012 is Tom gestart met flyeren met collega voor de eerste

informatiebijeenkomst van het Dico-terrein.
 De eerste resultaten van de informatiebijeenkomst zijn in april 2013 met de

gemeente gedeeld
 Dit zorgde ervoor dat we in juni 2013 op gesprek mochten komen bij de

verantwoordelijke wethouder
 Vervolgens is er even een radiostilte geweest.
 In november 2014 heeft de gemeente een opinienota opgesteld waarin is

opgenomen dat er ca. 200 woningen op het Dico terrein gerealiseerd kunnen
worden.

 Vervolgens heeft Heijmans in het voorjaar van 2015 2 sessies georganiseerd,
de thema’s stedenbouw en duurzaamheid zijn tijdens deze sessies behandeld.
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 Na deze sessies is Heijmans 1,5 jaar in gesprek met de gemeente geweest
over de inhoud van de intentieovereenkomst.

 De intentieovereenkomst tussen Ahold, ING, Heijmans & de gemeente Uden is
uiteindelijk oktober jl. ondertekend.

 Het doel dat Heijmans zelfstandig werkt naar een anterieure overeenkomst met
de gemeente Uden.

3. Proces Klankbordgroep

 Zoals Tom heeft verteld is er al veel gedaan, daarom wordt dit een traject van
maximaal 2 sessies.

 Begin volgend jaar worden de uitkomsten van de klankbordsessies plenair
teruggekoppeld aan alle omwonenden en geïnteresseerden.

 Er zijn 2 trajecten die nu doorlopen moeten worden, intern ontwerptraject bij
Heijmans en begin volgend jaar een toetsingstraject bij de Gemeente Uden.

 Deze bijeenkomst is onderdeel van wat de gemeente de 'Omgevingsdialoog'
noemt. Traject wat we al jaren deden en noodzakelijk vinden om een goede
onderlegger van het bestemmingsplan te maken. Er wordt van iedere sessie
een verslag gemaakt zodat de gemeente deze als input kan gebruiken voor het
nieuwe bestemmingsplan.

 De gemeente is nu niet aanwezig omdat de interne organisatie nog niet gereed
is gemaakt voor de toetsing van ons plan. Heijmans heeft er desondanks toch
voor gekozen om de klankbordsessies in te plannen. We verwachten dat vanaf
begin volgend jaar dit traject bij de gemeente gaat lopen.

 Heijmans heeft besloten nu toch door te gaan met verfijning van het plan. De
gemeente gaat dit later toetsen.

 Wat gaan we vandaag doen: Brainstormen over een aantal zaken
(stedenbouw, openbaar gebied & architectuur). De volgende keer nemen we
concrete beelden mee die aansluiten op wat er vandaag besproken wordt.

 Robert-Jan vat op het einde samen wat we hebben gezegd.
 Aart vraagt wat doe je met de rest. Robert-Jan licht kort toe dat Heijmans voor

de overige geïnteresseerden waarschijnlijk een enquête uitzet.
 Gidi geeft aan dat een enquête mogelijk te statisch is, denk dan eerder aan

een webcast waarbij mensen live vragen kunnen stellen.

4. De Thema’s stedenbouw, openbaar gebied & architectuur

 Esther licht toe dat deze sessie een opmaat is naar de onderlegger voor het
nieuwe bestemmingsplan. Een bestemmingsplan is toelatingsplanologie. We
zetten maxima (bouwhoogtes, aantallen woningen etc.) vast. Het exacte type
bestemmingsplan staat momenteel nog niet vast.

Wat ligt inmiddels al min of meer vast:
 Dorps, groen en een ruimtelijke opzet is wat Heijmans beoogt.
 Een centrale groene plek, groen hart of brink welke onderdeel van de

openbare ruimte.
 2 woongebieden, open en dorps. Versus meer dichtheid en stedelijk.
 Auto te gast.
 Dorpse beleving.
 Voornamelijk projectgebonden.

Waar kunnen we het nog over hebben:
 Waar welke woningtypologieën?
 Welke kavelgroottes?
 Inrichting van de openbare ruimte.
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 Wat voor sfeer moet er komen op het groen en welke functies horen daar wel
en niet bij

 Hoe gaan we met de groene doorsteek om, hoe groen, hoe breed?
 Hoe gaan we om met positionering woningen, waar hoog en dicht en waar

open?
 Straatprofielen
 Architectuur
 Gidi, Liggen de verhoudingen in woningen vast?
 Nee we kijken naar de markt, wel zijn alle soorten woningen voorzien.
 Het blijft grotendeels een grondgebonden wijk.

Presentatie Esther de Bie: Wat is Dorps?
 Schijnbaar organische groei
 Kleine eenheden
 Structuurdragers
 Landmarks, herkenbare elementen in de wijk
 Zichtlijnen
 Geen monotoon beeld
 Prior van Milstraat, aanlopen naar het centrum
 Statigheid van gebouwen en veel groen.
 Aan de rand bijvoorbeeld hoger bouwen.
 Er wordt waarschijnlijk een ventweg gecreëerd aan de Velmolenweg
 Langgevel in Uden herkenbare eenheden
 Kerkstraat diversiteit in het binnengebied.
 Maasstraat, een laag met kap. Diversiteit in straatbeeld is belangrijk.

Openbare ruimte:
 Esther geeft aan dat een herkenbaar thema wellicht leuk is om door de wijk

heen toe te passen.
 Twan: Dico heeft voordat het een beddenfabriek was altijd de hulzen van stro

gemaakt om flessen.
 Maarten geeft aan dat we het veel over geschiedenis hebben, zijn ambitie is

om juist in de toekomst te kijken en te zoeken naar een innovatie in het plan
om de wijk op de kaart te zetten. Zowel lokaal als nationaal.

 Rogier geeft aan dat we hier later op terugkomen. RB

5. Discussie

Rogier vraagt n.a.v. het voorgaande wat belangrijke onderwerpen zijn in de groep.
Wat is dorps:

1. Diversiteit is belangrijk! Laag naast hoog, wit langs rood, architectuur mag
verschillen. Ook liefst woningen (m.n. patio/bungalowwoningen) zonder
kappen. Eenheid in zones/clusters. De uitersten opzoeken qua architectuur
mag best. Diverse kapvormen (Gidi). Jaren 30 en notariswoningen spreekt
zeer aan. Andere uiterste is modern met een zachte touch.

2. Denk vooral ook aan de erfafscheidingen, Gamma-schuttingen in het zicht is
niet prettig.

3. Wat zijn de witte vlakken in het groen? Als het horeca wordt dan vooral voor de
wijk zelf, het mag geen plek worden waar het uitnodigend is voor
hangjeugd. Het kan vooral voor bewoners interessant zijn die een feestje
hebben, gezamenlijk het WK kijken of voor activiteiten voor senioren. Maar blijf
denken vanuit kansen en niet van uit bedreigingen.

4. Aparte zone om hond uit te laten en een aparte zone t.b.v. het spelen van de
kinderen



Klankbordsessie DICO
21 november 2016, aanwezig om 19:00 uur Pagina 4 van 4

5. Maak een statement, waar staat Dico voor?! (Bijvoorbeeld een schoorsteen, of
de appartementen in fabrieksstijl). Denk ook aan de namen van straten.
Eigenheid van Dico zien in openbaar terrein. Bankje in de stijl van een Dico
bed.

6. Bij het fietspad langs de losplaats, denk aan de toepassing van beukenhagen
tussen het fietspad en de woningen. Die maken het niet onsierlijk. Oog hebben
voor de plekken waar normaal een pad liep.

7. Modulair bouwen, houdt flexibiliteit in de woningen. Dus ook in het
bestemmingsplan.

8. Omwonenden hebben geen inhoudelijke opmerkingen op het huidige plan. Het
meest belangrijke voor ze is dat er grotendeels grondgebonden wordt
gebouwd. Twee lagen en kap is prima hoger niet. De appartementen zullen
alleen in de hoek op de kruising aan de Velmolenweg en Losplaats worden
gerealiseerd. Er komen nog wat vragen over het pand op het De groot/Cuppen
terrein. Is de grond al van Heijmans in het pad naar sportpark.

9. Duurzaamheid: Gaan we naar warmtepomp? Een gasloze wijk? Voorziening
voor elektrische auto's denk aan digitale bomen met zonnepanelen en wind.
Zonnepanelen in de vorm van een dakpan.

10. Denk aan het peil waarop gebouwd gaat worden. Boekelse Dijk is laagste peil
hier komen vaak overstromingen.

11. Stuur als klankbordgroep zelf ook wat foto's naar Heijmans zodat deze
opgenomen kunnen worden.

12. Volgende keer foto's meenemen van architectuur. Foto's bij elkaar klikken.
13. Esther: Denk aan Leusden project Tabaksteeg 700 woningen met veel

diversiteit maar wel eenzelfde dorpse stijl.

Klankbordgroep

6. Samenvatting

a. Robert-Jan vat de avond samen en bedankt de aanwezigen voor hun input. Op 14
december is de volgende sessie waarbij door wordt gepakt op de beelden die
behoren bij bovenstaande input.
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Verslag, bewonersbespreking ontsluiting Boekelsedijk 3 t/m 11. 
Datum 5 oktober 2017 
 
Op 4 oktober 2017 heeft er een overleg plaatsgevonden over de ontsluiting en aansluiting 
van de Boekelsedijk op het nieuwbouwplan op het Dico-terrein. 
Aanwezig waren: 

- Rob van Leeuwen / Marie-José van der Weijden (nr3) 
- Wim en Ans Quivooij (nr5) 
- Shirley van den Bosch (nr7A) 
- Corry en Dolf van Summeren (nr9) 
- Bas van den Broek (Heijmans) 

 
Afwezig waren: 

- Kenneth Arts (nr7) 
- Martin en Janneke van Oord (nr11) 

 
De tekening op de volgende pagina was vooraf toegestuurd en de basis voor het gesprek.  
 
Het doel van de bespreking was, of en hoe de het straatje Boekelsedijk verkeerskundig aan te sluiten 
bij het in ontwikkeling zijnde Dico-terrein. In een fijne en prettige sfeer zijn de wensen van de 
aanwezige kenbaar gemaakt. Hierbij de reacties. 
 
Reacties op het voorstel 

- De aanwezige vinden het fijn als de huidige aansluiting op de Volkelseweg komt te vervallen 
en dat de weg aansluit zoals op de tekening is weergegeven. Waarbij thv de Emte-
parkeerplaats er een afslag komt en het plan wordt ingereden, waarna men direct op de 
nieuwe parallelweg komt die aansluit op de huidige Boekelsedijk. Zie ook de tekening. 

- De afsluiter voor autoverkeer thv huisnummer nr 11 moet blijven. 
 

- Bij een nieuwe parallelweg die overgaat in Boekelsedijk vinden de aanwezige het zeer  
belangrijk dat hun huisnummer en straatnaam niet gaat wijzigingen. In het gesprek worden 
oplossingen benoemd als de 16 nieuwe woningen 1A t/m 1P te nummeren. Of het eerste 
stuk van de straat een andere naam geven en bij de nieuw te maken inrit met duidelijke 
bebording aangeven welke richting moet worden gevolgd voor Boekelsedijk 3 t/m 11. Alle 
aanwezige benoemen nogmaals, zeer veel waarde hechten aan hun straatnaam en 
huisnummer en deze niet gewijzigd willen zien. 

 
Overige punten om uit te werken in het ontwerp 

- Er wordt ervaren dat brommers erg hard door de straat rijden wat het uitrijden bemoeilijkt/ 
gevaarlijk maakt, zeker als er in de straat aan de woningkant ook nog geparkeerde auto’s 
staan.  

- Om de Boekelsedijk een soort van privacy te geven en te voorkomen dat fietsers door de 
berm op ongewenste plekken op de Boekelsedijk komen zie zij graag een haag in de 
groenberm tussen de Boekelsedijk en de Losplaats/Volkelseweg. Dit is zeker goed inpasbaar. 

- Parkeren op straat is momenteel erg onduidelijk. Er staan vaak auto’s in het gras of half voor 
een inrit. In overleg een aantal parkeervakken aan de grasveld kant opnemen is heel welkom.  

- De vuilnisauto rijdt momentele vaak achteruit het straatje weer uit. Dit kan nu eigenlijk al 
niet, maar straks zeker niet meer. Als er een keervoorziening komt is dat prima. 

- Bewoners ervaren momenteel overlast van parkeerders die in het aan de overzijde gelegen 
gebouw moeten zijn of zelfs bij de verderop gelegen tandartspraktijk. Daar de inrit in de 



nieuwe situatie verder ligt en er een nieuwe haag komt, is het minder vanzelfsprekend dat er 
door deze parkeerders hier wordt geparkeerd. De Emte parkeerplaats wordt dan hopelijk 
meer gebruikt. 

- De mensen zien ook graag dat de huidige Boekelsedijk qua materialisatie gelijk wordt als de 
rest van het plan. Wel eerst het ontwerp en materiaal voorleggen. 

- De bewoners ervaren en vrezen nog steeds overlast bij hevige regenval. Dit zal goed in de 
gaten moeten worden gehouden in de uitwerking van het plan (uitwerking bouwrijp en 
woonrijp fase). Zeker thv huisnummer 3. De gemeente heeft hier enkele jaren gelden 
aanpassingen verricht. Deze informatie is inmiddels bij Heijmans in bezit.  Meenemen in het 
bouw- en woonrijp ontwerp. 

- Besproken is om het grasveld iets te verdiepen zodat bij een hevige bui hier al weer water 
blijft staan, wat dan niet naar de woningen stroomt.  

 
Vervolg 
Daar we nu de mening kennen, is het de taak aan de gemeente en Heijmans om deze zaken in het 
plan op te nemen. Komende weken zal dit in gezamenlijkheid worden besproken en komt er een 
inhoudelijke terugkoppeling. 
 
Bestemmingsplan 
Er wordt even stilgestaan bij het bestemmingplan. Voor de aanwezige wordt op basis van de 
tekening duidelijk hoe het nieuweplan thv hun woning eruit zit. Gereageerd wordt dat ze privacy 
belangrijk vinden. De kavels thv hun achtertuinen zijn diep, maar zorg er wel voor dat niet achterop 
de kavel mag worden gebouwd. Toegezegd wordt dat we met het bestemmingsplan bij de direct 
aanwonende nog een keer langskomen op het moment voordat dit definitief gaat worden en de 
procedure in gaat.  



 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
















